

# 中共攀枝花开放大学总支部委员会

## 中共攀枝花开放大学总支部委员会 关于巡察“回头看”整改阶段性进展情况的通报

根据市委统一部署，2021年3月1日至4月12日，市委第一巡察组对攀枝花开放大学党总支进行了巡察。2021年7月29日，巡察组向攀枝花开放大学党总支反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段性进展情况予以公布。

### 一、高度重视，把整改落实作为重要政治任务抓紧抓好

市委第一巡察组对攀枝花开放大学领导班子巡察“回头看”反馈意见中指出的问题，客观中肯、切中要害，提出的要求具有针对性和指导性，我校领导班子高度重视、完全赞同，诚恳接受巡察组的反馈意见，并以高度政治自觉和责任担当抓好整改落实，以整改实效推动建章立制、推动事业发展。

我校及时成立市委巡察“回头看”反馈意见整改工作领导小组，召开专题工作会议研究部署推进整改落实工作，于8月13日正式制定《市委巡察“回头看”反馈意见整改工作方案》。

对照《巡察“回头看”发现问题清单》，领导班子主动辨析问题，班子成员和科室负责人主动认领问题、划定责任，逐项制定整改落实的举措和完成时限，把整改任务落实到责任领导、责

任科室和具体责任人，并制定《巡察“回头看”反馈问题整改落实清单》。在整改过程中，班子带领全校干部职工做到了不回避不敷衍、不松劲不懈怠，既抓立行立改、又重常态长效，有力推进了问题整改工作落地见效。

## 二、反馈问题整改落实情况

经认真对照梳理，针对巡察“回头看”反馈的问题，共制定整改措施 25 项。截至目前，完成整改措施 22 项，有 3 项需要长期坚持；共修订制度 2 个，新建制度 4 个。

### （一）整改不到位方面

1.问题：围绕电大转型发展和市委建设区域教育高地发展战略主动思考、谋划不足。

整改情况：

（1）把准方向、科学谋划。我校领导班子坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神和中央省市全会精神，坚决贯彻落实市委市政府决策部署，扎实开展党史学习教育，认真学习研究《国家开放大学综合改革方案》《四川开放大学改革发展方案》，紧紧抓住国家构建服务全民终身学习教育体系和攀枝花市构建“三个圈层”、建设川西南滇西北现代化区域中心城市、建设现代化区域教育高地带来的发展机遇，盘点办学现状、总结经验不足、认清机遇挑战、明确发展目标、制定发展举措，结合实际认真拟定了《攀枝花开放大学“十四五”事业发展规划（2021-2025）》和《攀枝花开放大学改革发展方案》，并上报市教育和体育局。

（2）精准发力、贡学于民。领导班子紧盯系统招生、社区

教育、信息化建设等重点工作，坚持学历教育和非学历教育并重发展，不断增强学校服务全民终身学习的能力，进一步发挥在构建终身教育体系中的作用，取得了新突破新成效。一是完成学校更名。2021年5月8日，经攀枝花市人民政府批复（攀府函〔2021〕49号）同意，学校名称由“攀枝花广播电视大学”更名为“攀枝花开放大学”，明确了主要职责为服务我市全民终身学习，推进我市开放教育体系建设，探索高等教育、职业教育与继续教育融合发展。二是招生升幅明显，办学规模稳定。现已建成“直属部+4分校（米易、会理、盐源、木里）+2工作站（仁和、盐边）”覆盖攀枝花市及周边区域的办学格局。2021年，开放教育招生783人，超额完成四川开放大学下达的招生任务（700人），较上一年度（705人）增长11%；与知名高校网院联合办学招生120人；电视中专招生1002人，实现大幅度增长。现在校生人数达4175人。三是社区教育工作迈上新台阶。按照《攀枝花市人民政府办公室关于进一步推进社区教育发展的通知》文件精神，不断细化落实2020年、2021年社区教育工作要点要求。“社区大学—社区学院—社区学校—社区教学点（学习点）”四级社区教育网络体系建设取得突破，基本实现了三区两县社区学院、社区学校全覆盖；有力推进社区教育实验建设，认定仁和大河社区、米易河西社区等四个社区为实验社区，同步完成《关于做好攀枝花市社区教育实验社区建设工作的实施方案》制定；社区教育管理干部队伍建设不断推向深入。2021年7月与自贡开大联合在合肥成功举办社区管理干部研修；成功承办攀枝花市2020年全民终身学习活动周，随着活动周的规模和力度不断扩大和加强，居民终

身学习的理念深入人心；社区教育人力资源建设库建设全面铺开，已完成首批 26 名社区教育督导员选聘工作；社区教育评优工作机制不断完善，成果突出：国家级“终身学习品牌”2 项、“百姓学习之星”1 名，省级“终身学习品牌”1 项、“百姓学习之星”2 名、“社区教育先进工作者”“社区教育最美志愿者”各 1 名，市级“终身学习品牌项目”5 项、“百姓学习之星”9 名、“社区教育先进工作者”2 名、“优秀基层学习型组织”2 个。四是持续改善办学条件，信息化建设有新作为。2020 年秋季学期以来，克服资金困难，筹措资金 748847 元投入办学条件改善，其中信息化及功能室建设投入为 505136 元，按时完成了各项工程建设任务。尤其是圆满完成微课录制室建设，将为今后学校全面推进信息化教学发挥重要作用。五是积极拓展非学历培训，认真落实普通话检测任务。2020—2021 学年度，完成普通话培训测试 3088 人次，非学历教育培训 4800 余人次。六是办学水平与质量得到四川开放大学的肯定。2020 年度获全省综合业务考评三等奖、“系统建设拓展提升行动计划”推进奖；会理分校获县（市）“系统建设拓展提升行动计划”推进奖。

2.问题：落实党委领导下校长负责制，校长依法独立行使职权不到位。3 名班子成员年龄结构老化。

整改情况：

一是已向市委教育工委上报校级领导职数和实配情况。二是结合实际落实校长依法独立行使职权。2021 年 9 月 14 日，宋玉霞同志调任攀枝花开放大学校长，任职以来，全面负责学校行政工作，主持召开校务会，出台《攀枝花开放大学关于进一步严肃

工作纪律的通知》《攀枝花开放大学关于加班值班换休的补充规定》等制度，行使了校长职权。三是在市委组织部和市委教育工委的领导下，于2021年9月完成班子成员更替，校长吴建伟、副校长谭常云退出领导岗位，宋玉霞同志（47岁）任校长、周德祥同志（53岁）任副校长，班子成员年龄结构得到明显优化。

3.问题：议事决策规则执行不到位。

整改情况：

2021年10月21日，班子开展理论学习中心组专题学习《关于“三重一大”集体决策制度的实施细则》，对决策范围、决策程序等规定进行再学习、再认识，牢固树立凡重大决策、重要人事任免、重大项目安排、大额度资金使用，必须经总支委员会集体决策。班子经过学习，切实提高了对“三重一大”集体决策制度的认识，严把决策程序规范，严格将党总支委员会与基建领导小组会区分召开。

班子认真学习民主集中制原则及《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等规定，深刻认识执行主要负责人末位表态对于强化班子内部监督、发挥集体智慧和力量、凝聚共识形成合力、防止“一言堂”具有重要作用。在实际决策中，班子严格遵循会前准备、会议讨论、会议表决、形成决议的程序，主要负责人做到了带头遵守，抓好决策制度落实，切实提高了民主决策的执行力，确保了主要负责人末位表态制度的贯彻落实。

本年度，已将总支委员会、党员学习教育、青年教师学习、中心组学习、选人用人等事项分开按年度单独成册记录；做到了凡议题，必须有参会人员逐一发言表态，必须有议定结果，且会

议记录完整。

4.问题：制度制定、执行不严谨。

整改情况：

完成了对学校“制度汇编”的再次修订完善；立即修订了《攀枝花开放大学财务管理规定》《攀枝花开放大学基建维修工程招标投标管理办法》中与“三重一大”制度相悖的描述，统一明确了大额资金使用由总支委员会研究决定。

5.问题：执行党内政治生活不严肃。

整改情况：

班子对学校制定的《领导班子民主生活会制度》进行了再学习，进一步把握民主生活会召开程序规范，明确“通报上一次民主生活会整改措施落实情况和本次民主生活会征求意见情况”为领导班子民主生活会的第一程序，必不可少；同时明确班子成员逐一进行对照检查，作自我批评后，应由其他成员对其提出批评意见。

党总支加强对支部组织生活会全过程监督，落实到了方案制定、召开过程、会议记录、会后材料上报各个环节，并认真执行领导干部以普通党员身份参加支部组织生活规定，有效防止了支部组织生活会会议记录不规范问题再次发生。2021年8月31日，我校党支部召开党史学习教育专题组织生活会，没有再出现会议记录不规范问题。同时，积极送培党员干部，提升业务能力水平。2020年12月至今，送培党员干部参加“中共攀枝花市委教育工作委员会2020年基层党组织书记暨党务干部培训”“2021年全市基层党员示范轮训班”“攀枝花市2021年县处级领导干部进修

班（第一期）”“第五期全国中小学校党组织书记网络示范培训”等党内培训共计6人次。

6.问题：干部档案管理不完善。

整改情况：已完成对刘林、田雨两位同志2015版履历表中错误和不规范的修正；同时责成干部档案管理人员提高责任意识和把关意识，教育引导干部提高对档案填写规范性的认识，开展了干部档案自查自纠，未再发现类似问题。

## （二）新发现问题方面

7.问题：干部选拔任用程序不规范。

整改情况：

班子认真学习《党政领导干部选拔任用工作条例》《中共攀枝花市委教育工作委员会关于加强直属学校（单位）中层干部选拔任用工作的意见》等规定，进一步提高了对落实全面从严治党要求的认识，从思想上高度重视对干部提拔过程的监督把关，明确了学校党总支必须就考察对象廉洁自律情况提出结论性意见，并由党总支书记、纪检委员签字，另根据干部管理权限，依规报请攀枝花市纪委监委驻市教育和体育局纪检组出具廉洁自律情况结论性意见。

2021年下半年直接考核招聘教师工作中，已规范相关工作会议程序和记录，党总支纪检委员均参加了会议；班子深刻认识到提拔干部过程中会议记录的严肃性和重要性，是缺一不可的程序规范。

市委巡察“回头看”反馈以来，学校暂未提拔干部，此项整改将长期坚持。

### 三、持续深化整改，进一步巩固拓展整改成效

经过近三个月的集中整改，我校领导班子严格对照《巡察“回头看”发现问题清单》，压实责任抓整改，较真碰硬补短板，取得了阶段性成效。同时也清醒地认识到，整改工作还未划上句号，距离市委巡察工作领导小组提出的要求还有一定差距。

下一步将做到：

**一是**切实落实“两个责任”，持续抓好问题整改。坚持整改目标不变、整改劲头不松、整改力度不减，对已完成的整改任务，适时自查，防止问题反弹；对还需要长期坚持的事项，坚持一抓到底，坚决完成整改任务，务求取得实效。

**二是**巩固整改成果，建立长效制度机制。把巩固整改落实成果与提升基层治理能力和治理水平相结合，常态化推进制度建设废、改、立工作，定期修订学校“制度汇编”，以制度建设的成效固化巡察“回头看”反馈意见的整改成果。

**三是**深化整改成效，做到“四个结合”。始终把巡察整改工作与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记“七一”重要讲话精神结合起来，与贯彻落实中央、省委、市委和市委教育工委决策部署结合起来，与加强党对高校的全面领导、落实全面从严治党结合起来，与践行教育初心使命，落实立德树人根本任务结合起来，进一步理清思路、完善措施、健全制度，着力推进开放大学教育事业高质量发展，为建设学习型社会和构建终身学习体系提供有力支撑，为全面建设社会主义现代化攀枝花贡献更大力量。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意

见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话 0812-3356950；  
邮政地址：四川省攀枝花市东区临江路 62 号；电子邮箱：  
19001352@qq.com。

中共攀枝花开放大学总支部委员会

2021年12月9日

